

ОТЗЫВ

об автореферате Карнась Александры Андреевны на тему «Когнитивно-деривационные особенности формирования терминов туристического дискурса (на материале английского языка)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Актуальность диссертационного исследования А.А. Карнась, посвященного проблеме изучения когнитивно-функциональных и деривационных характеристик английских туристических терминов, детерминировано, прежде всего, его антропоцентричностью и междисциплинарностью; во-вторых, оно затрагивает одну из наиболее динамично развивающихся сфер английского языка – туристический дискурс.

Научная новизна работы несомнена и раскрывается в том, что в ней впервые проведен многоаспектный анализ английской туристической терминологии с позиций когнитивно-дискурсивного и деривационного подходов. Новым также представляется анализ и описание большого пласта терминологических единиц, которые относятся к корпоративному жаргону туристического дискурса.

Выводы диссертационного исследования имеют не только **теоретическую, но и практическую** ценность. Работа вносит несомненный вклад в развитие когнитивного терминоведения, терминологической деривации, теории метафоры, углубляет представление о когнитивных процессах терминодеривации. Полученные результаты имеют широкое применение и могут быть использованы в качестве учебного материала для курсов по лексикологии английского языка, лексикографии, теории номинации, при разработке различных спецкурсов и спецсеминаров по когнитивному терминоведению.

Язык, стиль и структура автореферата полностью соответствуют современным нормативным требованиям. Результаты и выводы, полученные в ходе исследования, представляются логичными, научно значимыми и обоснованными и не вызывают сомнений.

Результаты диссертации представлены на конференциях разного уровня в России и за рубежом, отражены в 10 публикациях (из них 6 - в изданиях, рекомендованных ВАК РФ), что указывает на высокий уровень апробации исследования.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Карнась Александры Андреевны на тему «Когнитивно-деривационные особенности формирования терминов туристического дискурса (на материале английского языка)» - это серьезное и глубокое научное исследование, выполненное на большом объеме эмпирического материала (2100 туристических терминологических единиц на английском языке), с учетом современных тенденций в сфере терминоведения и лексикологии.

Диссертационная работа «Когнитивно-деривационные особенности формирования терминов туристического дискурса (на материале английского языка)» отвечает критериям, указанным в пп. 9 - 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор, Карнасъ Александра Андреевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Туова Рузана Хамедовна,
кандидат филологических наук (10.02.19 – теория языка)
старший преподаватель кафедры
романских языков и лингводидактики
Института иностранных языков
ГАОУ ВО «МГПУ»

08.09.2023 г.

*Государственное автономное образовательное учреждение высшего образования
города Москвы «Московский городской педагогический университет»*

129226, Москва, 2-й Сельскохозяйственный проезд, 4

+7 (499) 181-24-62

info@mgpu.ru

<https://www.mgpu.ru/>

